

“南来北往”春观花秋赏果

哈市三合路 30 余种树木春华秋实成绿植“景观大道”

本报讯(吴昌林 李欢欢 记者 刘殊媛)连日来,随着香坊区三合路道路中间分车绿化带中的1400余株连翘迎春绽放,这条街路形成一片金灿灿的连翘花海,哈市也迈入了“醉美花季”。接下来,三合路上的榆叶梅、京桃、丁香、山杏、李树、山梨等春花次第开放,一直持续到6月末。据香坊区园林部门介绍,三合路这条香坊区南北方向的重要交通干道成为哈市一条春观花秋赏果的“景观大道”。

三合路(公滨路至哈尔滨园林绿化培训中心)全长6.9公里,绿地面积近11万平方米,在道路两侧和路中的绿化带种植有乔灌木杨树、柳树、榆树、山槐、窄冠栎、云杉、山桃、山杏、金叶榆、樟子松、黑松、皂荚、水曲柳、黄波柳、红叶李、卫矛、柞树、梓树、山里红、山梨、李子、山丁子、紫叶李、花楸、丁香、小叶丁香、暴马丁香、偃伏菜木、黄刺玫、茶条槭、红叶李、连翘、榆叶梅等30多个品种,近1.8万株树木,成为街路上的“植物园”。每年4月中旬开始,这里的树木先后开花,散发着春天气息的连翘最先开花,紧接着是淡粉色山杏

花,热情洋溢粉色榆叶梅花,雪白花的李子,山丁子、山梨、山桃、紫叶李、花楸、偃伏菜木、山槐花,接下来就是香气迷人的紫色丁香花、黄色的黄刺玫花、淡黄色优雅香气的暴马丁香花,10余种春花共同构成花的长河,花期一直持续到6月末,形成了春花接力开放的美景。从7月底开始,山杏、李子、山丁子、山里红、山梨等果树陆续挂果,从朝气蓬勃的春天走向硕果累累的秋天,从梓树结出长长的果夹到金黄色的杏,再到压弯枝头红彤彤的李子、山里红、山丁子,再到绿油油黄灿灿的山梨,漫步街头满目果实,满街果香弥漫,赏果一直持续到9月份。

在三合路(公滨路到健康路)约3公里路段的绿化带内,集中栽植了约1500株李子树,是城区中李子树栽植最多的街路,每年4月末到5月初李子树集中开花,像雪花一样挂满枝头,吸引远近的市民游客专程前来拍照打卡。这条街路从北向南还串联起香清园、黛秀湖公园、黑龙江省森林植物园、香林园等总面积近200公顷的城市公园,成为一条名副其实的“景观大道”。



三合路上成片的连翘迎春绽放。

本报讯(吴昌林 记者 刘殊媛)4月20日,香坊区利用周末休息时间,开展义务植树活动,区直机关干部、大专院校、中小學生、驻区部队官兵及省财政厅部分干部等1000余人参与义务植树活动,新植丁香、榆叶梅等树木5000余株,为香坊区打造“鸟语花香”的生态城区增添一抹绿色,进一步激发全区干部群众爱绿、护绿,为家乡生态文明建设作贡献的热情。

当天,香坊区四个班子的领导带领区直机关40余个部门的400余名干部,分别在黛秀湖公园和三合路参加全民义务植树活动,亲手种下生态林。干部们挥锹拎桶,植树浇水,新植丁香等苗木3000余株。

挥动手中锹 植下一片绿

香坊区开展全民义务植树活动

香坊区生态富集,园林绿化资源得天独厚。经过多年持续不断的园林生态建设,各项绿化指标持续攀升,城区绿化面积达到2758公顷,绿化覆盖率超过30%,辖区内有黑龙江省森林植物园、伏尔加庄园、普罗旺斯薰衣草庄园、中国亭园、劳动公园等公园60处,素有哈尔滨“都市绿肺”和“城市氧吧”的美誉。

今年,香坊区深入推进园林绿化各项工作,计划新植树木1.5万株,新增绿地1公顷。其中,丁香栽植充分展现丁香城特色,栽植榆叶梅,丰富景观效果。对丁香科技园实施适儿化改造,打造集儿童旅游度假、休闲娱乐、游览观光、科普教育于一体的专业性公园。以黛秀湖公园、劳动公园串联起来的绿道为主线,举办第21届菊花展。

目前,香坊区依托辖区丰富的生态资源,精心设计了香坊区赏花地图,并推出了三合路等一批树种丰富的赏花景观大道,满足广大市民多样化的绿色体验。

浙江小哥二刷哈尔滨:这里亲切又温暖

短视频博主被冰城热情的人和东北美食吸引,计划三度来哈深度游

本报记者 王骁

浙江小哥“两万包子兄弟”二刷哈尔滨,并且计划近期再来个哈尔滨周边深度游,这座城市与他的缘分,要从今年春节说起。

一家四口在哈过年

抖音博主“两万包子兄弟”是浙江台州人,今年春节,家人计划去云南玩,可两个孩子想玩雪,于是一家四口更改计划,年前来到哈尔滨。“我们去了冰雪大世界、侵华日军第七三一部队罪证陈列馆,逛了中央大街,还去了雪乡。在冰雪大世界,冰天雪地里听人高歌《歌唱祖国》,那种严寒里的火热对内心的冲击,无比震撼;在去雪乡的高速公路服务区,东北大哥看到我买到烟,默默地打开自己后备箱,拿出一包烟硬塞给我,我给他转账说什么都不收;大年三十,哈尔滨网友怕我找不到开门的饭店吃饭,一直给我留言告诉我哪家饭店开门,询问我有没有地方住,吃没吃上年夜饭……整个行程,我一直被感动、被温暖着。这个城市就像一位憨厚的老大哥,一直关照着我每一个来串门的南方兄弟。这种感觉,真的太亲切了。”

旅游博主误闯美食赛道

“两万包子兄弟”说,他本来想记录分享旅游的感受,但拍着拍着就走到美食赛道上去了。“哈尔滨真的随便逛逛都是好吃的,我两个儿子,大的11岁、小的7岁,在家很挑食,品尝过哈尔滨的大骨棒后,胃口一下子打开了,顿顿饭都想吃大骨棒,还特爱吸骨髓,边吃边说太香了。”记者看到,粉丝数2.3万的“两万包子兄弟”,逛视频点赞评论都很高。“记录哈尔滨之旅的视频一般播放量都在40万左右,最高的140万,我的逛吃路线都是哈尔滨本地网友推荐的宝藏小馆,所以本地人称赞我会吃,外地网友都想吃。”

在“两万包子兄弟”心目中,排名首位的菜是尖椒干豆腐。“我太爱吃了,豆腐融合汤汁,滑滑嫩嫩的,是最爱的下饭菜。第二就是扒肉条,肥瘦相间,配上香气醇厚的东北大米,真是绝了。”

大年初三回到家乡后,“两万包子兄弟”不断跟表弟“安利”哈尔滨美食,表弟表示不服,“我就不信了,还能香成什么样?”于是,今年3月,“两万包子兄弟”带着表弟二刷哈尔滨。肉包子、麻酱爆肚、杀猪菜、涮肚、烤肉、铁锅炖……一路吃下来,表弟服了,俩人也胖了。“我是肉眼可见地珠圆玉润了,胖了15斤。没办法,好吃到停不下来。”

计划来场深度游

3月下旬,二刷结束离哈,但哈尔滨种在“两万包子兄弟”心里的种子早已萌芽。“网友们说我说话一点南方口音都没有了,听起来就是哈尔滨人。我的社交方式悄然发生变化,进了饭店会不自觉地和大爷搭话唠嗑。看到独自吃饭的大哥,还能举起酒杯‘走一个’,哈尔滨人那种热情、豪爽感染了我,我觉得自己就是哈尔滨的‘远房亲戚’。”

4月中旬,“两万包子兄弟”和巡游的龙江游轮在上海相遇。“当时我正好在上海,听说龙江游轮来哈尔滨,就赶去了现场,看到了‘左右哥’,又品尝到了东北美食,就像遇到了老朋友,亲切又温暖。”

“两万包子兄弟”说,网友们都说夏天的哈尔滨别有风情,所以计划四月至五月再来哈尔滨,还想去漠河、大庆看看,来个黑龙江深度游。



“两万包子兄弟”社交媒体上的截图。



机关、事业单位 垃圾分类准确率100%

哈市出台公共机构垃圾分类工作指引

本报讯(记者 霍亮)记者从市垃圾分类领导小组办公室获悉,为发挥机关、事业单位等公共机构宣传普及及生活垃圾分类分类投放、分类收集的引领作用,哈市制定并出台了《哈尔滨市机关企事业单位等公共机构生活垃圾分类工作指引(试行)》。

《指引》适用于哈尔滨市区、道外、南岗、香坊、平房、松北、呼兰、阿城、双城9个城区内的机关、事业单位,国有企业参照执行。

《指引》提出,哈市公共机构要营造浓厚宣传氛围,充分利用单位现有宣传栏、电子屏、网页等宣传平台,大力开展生活垃圾分类宣传工作。对物业人员、食堂厨厨工、设备操作人员等有关人员分别进行有针对性业务培训,使其熟练掌握生活垃圾分类有关要求。

《指引》强调,哈市公共机构全体干部职工要自觉做好生活垃圾分类投放、分类收集,并影响和带动身边的人积极参与生活垃圾分类行动,达到干部职工生活垃圾分类知晓率100%、在单位分类投放准确率100%。

《指引》提出,哈市公共机构应成立生活垃圾分类工作领导小组,明确责任部门、管理职责和管理人员,制订工作方案和年度工作计划,设定工作目标,提出量化措施。按照“管行业就要管垃圾分类”要求,推动行业领域工作落实,形成合力有效提升生活垃圾分类工作水平。完善生活垃圾分类日常管理制度,配备生活垃圾分类督导人员,建立并实行激励约束机制,坚持开展日常检查督导,及时纠正违反生活垃圾分类管理规定的行为,选树先进典型。

“大美哈尔滨”摄影美文短视频大赛落下帷幕

14名大学生分获一、二、三等奖

本报讯(记者 那跃娜)由共青团哈尔滨市委、哈尔滨学院、哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨日报社联合主办的“大美哈尔滨”摄影美文短视频大赛活动经过初审、网络投票和专家评审,共有14名大学生分获大赛一、二、三等奖。

“大美哈尔滨”摄影美文短视频大赛共收到2000余件作品。“大美哈尔滨”摄影美文短视频大赛在“冰城+”客户端开启网络投票的同时,邀请黑龙江省科顾委文化旅游组

专家、哈尔滨学院地理与旅游学院教授陈曦、中国高等教育学会摄影教育专业委员会常务理事、哈尔滨学院艺术设计学院摄影专业主任刘亚夫、哈尔滨摄影家协会有关专家对作品进行了评审。

依据专家意见和网络投票结果,14名大学生分获“大美哈尔滨”摄影美文短视频大赛一、二、三等奖,8名同学获得最佳表现奖,8名同学获得最佳人气奖,170名同学获得大赛参与奖。

礼迎天下客 冰雪暖世界

尚志市组织开展“我为亚冬代言”先进典型引领行动

本报讯(尚芳 记者 王东)近日,尚志市积极响应“礼迎天下客 冰雪暖世界”的城市倡议,组织开展“我为亚冬代言”先进典型引领专项行动。

在尚志市元宝镇的宣传活动现场,志愿者们围绕尚志市的先进典型进行宣传,并对冬季运动比赛项目进行介绍。通过先进典型的引领作用,让更多人了解亚冬会,凝聚亚冬力量,带动更多人去了解并关注亚冬会,营造更浓厚的亚冬氛围。

一群“最美群体最人物”以“洪流中的坚守”为主题进行了宣讲。他们讲述了社区一班人闻“汛”而动,向“险”而行,坚守防汛一线,扛起“硬核”担当,以实干实效保障全社区安全平稳度汛的感人故事。他们的故事通过身边人讲身边事的方式,潜移默化中宣讲党的创新理论、培树文明新风。

下一步,尚志市将继续开展形式多样的理论宣讲活动,进一步提升主人翁意识和热爱家乡的浓厚感情,迎接2025年第九届亚冬会的到来。

礼迎亚冬会 文明我先行

童趣绘冰雪 童心迎亚冬

延寿县开展儿童主题绘画活动

本报讯(张月娇 记者 张大星)为迎接哈尔滨2025年第九届亚冬会,近日,延寿县精神文明办在延寿县镇团结社区开展以“童趣绘冰雪 童心迎亚冬”为主题的绘画活动,丰富儿童文化生活的同时,提高孩子们对亚冬会的关注度、参与度,感受冰雪运动的魅力。

在现场,延寿县镇团结社区新时代文明实践站志愿者们为孩子们播放了2025年第九届哈尔滨亚冬会宣传片,用通俗易懂的语言讲解了亚冬会口号、会徽以及吉祥物等相关冰雪文

化知识,让孩子们了解亚冬、喜爱亚冬,提高孩子们参与冰雪文化活动的积极性。孩子们拿起画笔,描绘心中的美好,一幅幅充满童真童趣、活灵活现的“滨滨”“妮妮”跃然纸上,展现了孩子们对亚冬会吉祥物的喜爱之情,也绘出孩子们对亚冬会的美好期许。

下一步,延寿县将继续在各镇、社区开展喜迎亚冬会的县域儿童绘画活动,进一步增强孩子们对家乡冰雪文化的热爱,为即将到来的2025年第九届亚冬会助力。

一曲《松花江》唱得温柔爱得深沉



滨”的字样,但歌曲却由始至终流露着对家乡的热爱。那幽婉清扬的曲调、情深意切的歌词,满溢浓郁眷恋的思乡之情,也让无数冰城人在歌曲中回味着与家乡的

往事。尤其是歌词中那句“远方的家是否无恙,江水日夜流淌。”李健用深沉和朴素的情感表达着异乡游子对故乡的牵挂,温暖感人。



“渔歌唱春”系列报道④

本报记者 于秋莹 图片来源于网络

每当提起歌唱哈尔滨的歌曲,就不得不提让市民深深热爱的、哺育我们成长的松花江。“这是我的家乡,美丽的地方。松花江水,我童年的海洋……”也许是因为生在哈尔滨,长在哈尔滨,看着松花江水日日奔流不息,对这片土地爱得深沉,才使得李健这首歌曲听起来温文尔雅,唱起来温柔舒畅。

出生于哈尔滨市的李健,毕业于清华大学电子工程系。2001年,与卢庚戌组成“水木年华”进入演艺圈。退出“水木年华”后,李健先后推出了《随水流年》《为你而来》《想念你》《音乐傲骨》《依然》《拾光》《李健》《无时无刻》等专辑。

李健创作的关于家乡的歌曲包括《故乡山川》《异乡人》《松花江》。在接受采访时李健表示,自己在上小学的时候最大的乐趣就是去松花江边玩。“我记得小学时候在松花江里面捞鱼,水里鱼很多。上初中时,赶上半天课的时候,下午全班组织去松花江划船。当时所有的乐趣都来自于松花江,来自于去松花江的路上。”

《松花江》整首歌中并未提到“哈尔